



"Рязанские ведомости" от 31.05.2019



Маленькая страна

31.05.2019, 00:01

358



Детство в Рязанской области находится под надежной защитой правоохранителей

Для Следственного комитета России защита прав, жизни и здоровья детей – одно из приоритетных направлений. Несовершеннолетние – самая социально незащищенная категория населения, поэтому защите их прав и законных интересов, профилактике преступности и несчастных случаев с детьми офицеры следственного управления по Рязанской области уделяют повышенное внимание.

За руку с генералом

Пятилетнему Артему из Рыбновской школы-интерната теперь завидуют все ребята. С ним за руку поздоровался генерал. В канун Международного дня защиты детей руководитель следственного управления Следственного комитета России по Рязанской области генерал-лейтенант юстиции Владимир Никешкин приехал в подшефную Рыбновскую школу-интернат. Приехал, чтобы поздравить ребят с окончанием учебного года и познакомиться с руководством учебного заведения для дальнейшей совместной работы по профилактике правонарушений и преступлений.

Директор школы-интерната Валерий Протасов встретил Владимира Никешкина и его помощника по связям со СМИ и общественными организациями Анжелику Евдокимову с улыбкой. Гостям здесь всегда рады, ведь общение для воспитанников школы-интерната очень важно с точки зрения социализации. В интернате о детях заботятся, как о родных, а когда они выйдут во взрослую жизнь, самим придется преодолевать трудности, и к этому им нужно быть готовыми. К своим воспитателям ребята уже привыкли, а вот гости всегда вызывают интерес. Директор показал гостям мастерские, где детвора приобретает трудовые навыки. Мальчишки изготавливают небольшие резные стульчики, которые много где можно использовать, а также другие различные поделки из дерева. Своей продукцией юные мастера из Рыбного даже москвичей радовали. Во время проведения фестиваля «Спасская башня» палатка Рыбновской школы-интерната была установлена на Красной площади. Жители столицы удивлялись: как такие юные умельцы так мастерски работают с деревом?

– Детей надо чаще занимать полезными делами, и тогда у них не останется времени на различные шалости, а трудовые навыки пригодятся им во взрослой жизни, – говорит Валерий Николаевич и показывает Владимиру Анатольевичу на стоящие в мастерской модели самолетов.

Их тоже сделали ребята. Возможно, в будущем кто-то из них станет конструктором, а может, и следователем. На подведении итогов Владимир Никешкин поздравил ребят с завершением учебного года и предложил после окончания школы поступать в Академию Следственного комитета.

– Это вполне реально, – говорит Владимир Анатольевич. – Ребята приходят к нам, и мы им



дадим рекомендацию для поступления, а потом, может быть, они придут к нам на работу. В перспективе планируем открыть в школе профильный класс. Профилактическая работа с детьми – приоритетное направление в нашей работе. Что касается моего посещения Рыбновской школы-интерната, то мне здесь понравился системный подход руководства учебного заведения и воспитателей к работе с детьми и комфортная, душевная обстановка.

В целом за последние пять лет число детей-сирот в Рязанской области уменьшилось почти на 7 процентов, более чем в два раза сократилось количество детей, находящихся на учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на 11,5 процента выросло число детей, устроенных на семейные формы воспитания

Приоритет следователей – детство

На своей первой пресс-конференции в должности руководителя следственного управления СКР по Рязанской области в начале марта Владимир Никешкин говорил о том, что правовая защита детей находится под особым вниманием следователей. И это понятно: совершаются преступления против детей, дети также совершают преступления. Правда, по итогам 2018 года наблюдается снижение этих показателей как в Рязанской области, так и в целом по России, однако работа не должна ослабевать.

Недавно в следственном управлении состоялось заседание Консультативного совета по вопросам соблюдения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под различные формы опеки, обеспечения безопасных условий их жизни, а также проблемам в указанной сфере деятельности. В работе Консультативного совета приняли участие представители аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Рязанской области, региональных министерств образования и молодежной политики, труда и социальной защиты населения, Управления МВД России, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также сотрудники следственного управления. Они, в частности, вели разговор об обеспечении семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства, защите прав и законных интересов детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Основным показателем эффективности профилактики социального сиротства является сокращение количества детей-сирот, выявляемых в течение года. Их число сократилось на 28 процентов.

На заседании Консультативного совета было также отмечено, что недостаточная эффективность или ненадлежащая организация работы уполномоченных органов власти по своевременному выявлению и предупреждению фактов нахождения несовершеннолетних подопечных в потенциально опасных условиях является одной из причин, способствующих совершению преступлений. В ряде случаев это приводит к уголовно-правовой оценке бездействия сотрудников указанных органов, не принявших достаточных мер по обеспечению безопасности несовершеннолетних, переданных под опеку. Инициировано заключение межведомственного соглашения о взаимодействии следственного управления и органов,



осуществляющих контрольные функции в сфере опеки и попечительства, при организации и проведении проверок соблюдения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под различные формы возмездной опеки.

Владимир Никешкин, руководитель следственного управления Следственного комитета России, генерал-лейтенант юстиции:

– В Международный день защиты детей важно задуматься, как оградить несовершеннолетних от различных бед – противоправных деяний взрослых, чрезвычайных ситуаций на дорогах, неприятностей в общественных местах и других происшествий.

Уроки безопасности

Наступает период летних каникул. Впереди жаркое лето, друзья, веселье и отдых. Но чтобы с детьми не произошли неприятности, сотрудники следственного управления в рамках профилактической акции «Безопасные каникулы» напомнили школьникам об элементарной осторожности и правилах поведения.

В школах Рязани и районов области офицеры провели «Уроки безопасности», на которых рассказали учащимся о правилах поведения дома и на улице, при купании в водоемах и отдыхе на пляже, а также о мерах предосторожности в лесу. Детям разъяснили, как не стать жертвой преступления и не оказаться в экстремальных ситуациях, создающих угрозу их жизни и здоровью. Отдельное внимание было уделено профилактике преступлений, совершаемых посредством сети Интернет. Школьников предостерегли от контактов с незнакомыми людьми с помощью чатов или электронной почты и напомнили им о необходимости проявлять осторожность при пользовании социальными сетями. В целях профилактики подростковой преступности старшеклассникам рассказали о мерах уголовной ответственности несовершеннолетних и возможных последствиях нарушения законодательства.

*Вячеслав Астафьев
Фото автора*

06 Июня 2019

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/SMI-o-sledstvennom-upravlenii/item/1695661>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области
